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Ražba a nabytí práv MOS Průvodce

Tato příručka vám pomůže s odesláním Mosaic Pretokenů z Weboffice do Mosaic Chainu.  
V Mosaic Chainu budou tyto MOS tokeny postupně uzamykány a uvolňovány (nabývají se) 
nazákladě tzv. harmonogramu nabývaní.
Nabývaní je proces, při kterém jsou tokeny postupně uvolňovány, tj. stávají se dostupnými.
Tokeny nabývané podle harmonogramu lze přesunout na utratitelný zůstatek odesláním tzv.
transakce Claim. Claim nevytváří nové tokeny; místo toho přesune tokeny, které již vlastníte –ale 
dříve byly uzamčeny – do vašeho volně použitelného zůstatku.

Co můžete dělat s nabývaním MOS tokenů?
1.	 Tokeny, které již byly uvolněny, můžete přesunout na volně použitelný zůstate.
2.	 Celou částku můžete převést na typ, který lze vsadit (STAKE). Za vsazenou částku  

můžete obdržet odměny, takže můžete také získat úroky z částky čekající na uvolnění.  
V tomto případě však celá částka zůstává zmrazena až do konce celého období uvolnění a 
nebudeuvolněna (naložena) po bloku.

Je důležité, abyste mohli provést jakoukoli z výše uvedených transakcí, musíte mít na svém 
účtu dostatek finančních prostředků na pokrytí transakčního poplatku! Pokud si své MOS tokeny 
zašlete na zcela nový účet, nebude k dispozici žádný volný zůstatek na transakční poplatky! 
Transakci vested-to-freeze dle bodu 1 výše nebo tzv. vested-to-freeze call dle bodu 2 můžete 
do blockchainu odeslat pouze v případě, že do vaší peněženky bude převedeno dostatek  
volně použitelných MOS k pokrytí transakčního poplatku.

1. Prohlášení ve Weboffice

Přihlaste se do své Novalus Weboffice!
V hlavní nabídce vyberte OnBoarding / MOS minting!

Pokud se zobrazí varování, pečlivě si ho přečtěte, zaškrtněte políčko vedle textu a klikněte na 
tlačítko, které se zobrazí. Objeví se okno, po přečtení textu v něm klikněte na tlačítko „Accept“, 
pokud s ním souhlasíte!

2. Připojení SubWallet k Weboffice

Pro přenos MOS z Weboffice do Mosaic Chain je nutné připojit peněženku založenou na  
substrátu/Subwallet.
Z bezpečnostních důvodů si v SubWallet vytvořte novy účet (v případě potřeby i další nové  
účty) pro použití na Mainnetu!

S ohledem na body uvedené v úvodu se rozhodněte, zda připojíte nový účet, nebo účet, ke 
kterému jste již vytvořili (nebo budete s ním spouštět) NFT a některé MOS transakce.
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Klikněte na tlačítko „Connect wallet“ na stránce Onboarding / MOS mint!

Zobrazí se modální okno s možnými poskytovateli peněženek.

2.1. Instalace rozšíření SubWallet na vaše zařízení 

Pokud jste si již SubWallet nainstalovali na svém zařízení, přejděte ke kroku 2.2.

Klikněte na tlačítko SubWallet v modálním okně. To vás přesměruje na stránku Subwalletu, kde
si můžete stáhnout rozšíření prohlížeče.
Na https://www.subwallet.app/download.html Pro různé prohlížeče najdete různé odkazy ke 
stažení. Rozšíření si musíte nainstalovat do zařízení a prohlížeče, který používáte pro přístup k 
Weboffice a později k Mosaic Exploreru.

Podrobný návod k instalaci naleznete zde:
https://docs.subwallet.app/main/extension-user-guide/getting-started

Pokud ještě nemáte účet Substrate, vytvořte si nový v SubWallet.
Podrobného návodu k vytvoření nového účtu naleznete zde:
https://docs.subwallet.app/main/extension-user-guide/account-management/create-a-
new-account-with-a-new-seed-phrase

https://www.subwallet.app/download.html
https://docs.subwallet.app/main/extension-user-guide/getting-started
https://docs.subwallet.app/main/extension-user-guide/account-management/create-a-new-account-with-a-new-seed-phrase
https://docs.subwallet.app/main/extension-user-guide/account-management/create-a-new-account-with-a-
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Je VELMI DŮLEŽITÉ, abyste si uchovali seed frázi (přihlašovací frázi) svého účtu na bezpečném
místě. Zapište si, uložte a bezpečně uschovejte 12 původních anglických slov seed fráze  
vašeho účtu! Pokud ji někdy zapomenete nebo ztratíte, nebudete moci svůj účet v případě 
potřeby obnovit! Pokud zapomenete heslo k rozšíření SubWallet nebo se vám porouchá  
zařízení a nemáte seed frázi svého účtu, nebudete se k němu již moci přihlásit! Veškerá vaše 
aktiva na něm budou ztracena, včetně vašich NFT a tokenů MOS! Také seed frázi svého účtu 
s nikým nesdílejte. Kdokoli, kdo zná seed frázi vašeho účtu, může mít plný přístup k vašemu  
účtu a ukrást všechna vaše aktiva včetně vašich NFT a tokenů MOS!

Toto jsou nejdůležitější bezpečnostní informace: Největším bezpečnostním rizikem je ztráta  
nebo zveřejnění SEED PHRASE vašeho účtu.

Po instalaci SubWallet aktualizujte prohlížeč a pokračujte krokem 2.2.

2.2. SubWallet máte již instalován

Z bezpečnostních důvodů si v SubWallet vytvořte novy účet (v případě potřeby i další nové  
účty) pro použití v Mainnetu

Pokud již máte v zařízení nainstalované rozšíření SubWallet, klikněte v modálním okně  
Connect wallet na SubWallet. Tím se spustí rozšíření SubWallet, které vás požádá o povolení 
k připojení k této stránce. V rozbalovacím okně SubWallet vyberte účet, který chcete použít  
(pokud máte pouze jeden, musíte ho vybrat) a klikněte na Connect. Pokud chcete později  
propojit všechny své účty, můžete v aplikaci SubWallet vybrat všechny účty a později si mezi 
nimi můžete vybrat ve webové kanceláři

Účet připojujte pouze tehdy, pokud znáte 12 původních anglických slov jeho seed fráze! 
Zkontrolujte si to hned! Pokud jste zapomněli nebo ztratili seed frázi svého účtu, exportujte ji ze
SubWallet, pokud stále máte přístup ke své peněžence, nebo si vytvořte nový účet a uložte si 
seed frázi na bezpečném místě

Toto jsou nejdůležitější bezpečnostní informace: Největším bezpečnostním rizikem je ztráta  
nebo zveřejnění SEED PHRASE vašeho účtu.
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A Csatlakozás gombra kattintás után a tárcád kapcsolódik a Webirodához, a tárcacímedet 
láthatod a Csatlakozás gomb helyén, és látni fogod a mintelhető MOS összeget.

Po kliknutí na tlačítko Connect bude váš účet propojen s webovou kanceláří, nad tabulkou  
uvidíte adresu propojeného účtu a také částku MOS, kterou lze odeslat.

2.3. Připojení další peněženky nebo účtu

Po připojení peněženky se v pravém dolním rohu zobrazí tlačítko s logem Novalus a  
logem SubWallet. Kliknutím na něj se zobrazí nabídka peněženky. Zde si můžete vybrat, 
zda chcete přepínat mezi účty, připojit další peněženku nebo odpojit všechny peněženky.  
Pokud máte v peněžence více účtů, ale v kroku 2.2 jste povolili připojení pouze jednoho,  
budete muset v rozšíření SubWallet nastavit stav připojení ostatních účtů.
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3. Vkládání MOS na váš účet

Po propojení peněženky si v seznamu můžete prohlédnout harmonogramy převodu MOS.  
Kromě částky je zde také časový harmonogram: částka, která se má odemknout za blok,  
a také částka, která se má odemknout denně. Čas zahájení zatím nebyl stanoven, bude to  
několik bloků po připsání do řetězce

Pokud se posunete dolů po stránce, uvidíte seznam kategorií, ze kterých byl připočítán zůstatek 
MOS.

Ujistěte se, že je vybrán účet, na který chcete MOS odeslat. Pokud jej přidáte na účet, který  
nemá žádný jiný utratitelný zůstatek MOS, nebudete moci později provést převod ani konverzi 
bez přidání utratitelného MOS na svůj účet odjinu.

Chcete-li razit své tokeny pro nabytí, klikněte na tlačítko MINT MOS na konci řádku.

V rozbalovacím okně pečlivě zkontrolujte údaje. Po potvrzení tohoto kroku není možné  
vybrat ani zrušit!

Jakmile ověříte, že jsou údaje správné a že máte SEED PHRASE vybraného účtu, klikněte na  
tlačítko „I ACCEPT IT“!
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4. Podepište pomocí peněženky

Objeví se okno rozšíření SubWallet s požadavkem na váš podpis pro odeslání požadavku na 
transakci. Zkontrolujte podrobnosti kliknutím na „View details“. Poskytovatelé peněženek jsou 
důvěryhodní, ale zvykněte si vždy zkontrolovat, co se chystáte podepsa
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Pokud jste zkontrolovali, zda to, co peněženka požaduje od vašeho podpisu, skutečně  
odpovídá vašim požadavkům, klikněte na Approve. Po schválení vás SubWallet vrátí na  
obrazovku Weboffice.

Nyní musíte chvíli počkat, než bude transakce v řetězci dokončena. Do té doby se vedle tlačítka 
MINT zobrazí žlutá ikona hodin. Občas můžete kliknout na tlačítko Obnovit v horní části tabulky, 
abyste si zobrazili výsledek.

Pokud transakce proběhla úspěšně, uvidíte v sekci Status zelenou fajfku. Vedle ní se zobrazí 
tlačítko „View“ a kliknutím na něj budete přesměrováni do Mosaic Explorer, kde si můžete 
prohlédnout podrobnosti transakce.

(Pokud transakce neúspěšně proběhla, zobrazí se červená fajfka „Failed“. Kliknutím na ni uvidíte 
důvod selhání.)

5. Zobrazení zůstatku MOS na Mosaic Chain 

Podrobnosti a aktiva svého účtu si můžete prohlédnout v Průzkumníku Mosa ic. Otevřete  
stránku mainnet-explorer.mosaicchain.io a vložte adresu svého účtu do vyhledávacího pole 
v záhlaví stránky. Klikněte na výsledek vyhledávání a zobrazí se vám zůstatek na vašem účtu. 
V ekosystému Polkadot se stejný účet může zobrazovat pod různými adresami na různých 
řetězcích, formát SubWallet a Weboffice začíná pětkou, v Mosaic Exploreru začínají adresy účtů 
jedničkou.
Pro více informací o tomto tématu a o tom, jak zobrazit zůstatek na vašem MOS v SubWallet,  
si přečtěte příslušného průvodce.

http://mainnet-explorer.mosaicchain.io
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6. Přesun nabytých tokenů - nabytí (Claim)

Tokeny MOS, které jsou postupně uvolňovány na základě harmonogramu uvolňování, lze 
transakcí přesunout na utratitelný zůstatek. Můžete to provést na stránce s podrobnostmi o  
účtu Mosaic Explorer.

Pokud jste tak ještě neučinili, připojte svou peněženku pomocí tlačítka „Connect wallet“ v pravém 
horním rohu stránky. Z rozbalovací nabídky vyberte SubWall

Pokud jste svou peněženku k webu dosud nepřipojili, zobrazí se okno pro autorizaci SubWallet.  
V okně SubWallet vyberte možnost „All accounts“ a poté klikněte na tlačítko Connect. V nabídce, 
která se otevře v pravé horní části Průzkumníka, vyberte účet, na kterém chcete provést platbu.

Přejděte na stránku View account Můžete to také provést kliknutím na adresu připojeného  
účtu v pravém horním rohu na místě tlačítka Connect a kliknutím na „View account“  
v rozbalovací nabídce.
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Na stránce View account pod kartou zůstatku vyberte možnost „vesting schedule(s)“ a  
zobrazte si případné plány nabytí práv pro váš účet.
Zobrazí se vám následující informace:

- Původní celková uzamčená částka (Total)
- Částka, na kterou bylo nárokováno převod (Claimable)
- Částka, u které již bylo nárokováno převod (Claim)
- Částka uvolněná za blok (Per block)
- Počáteční číslo bloku, od kterého začíná převod (Starting block)
- Číslo bloku, od kterého bude celková částka uvolněna (Ending block)
- Stav procesu převodu (Progress)

Tokeny, které již byly ve Vesting Schedules, můžete přesunout z uzamčení na svůj volný  
zůstatek, pokud máte na účtu dostatek volných prostředků k zaplacení transakčního poplatku. 

Pokud máte více harmonogramů vestingu, částka bude přesunuta na volný zůstatek ze všech.

Klikněte na tlačítko „Claim“ v pravém horním rohu tabulky harmonogramů vestingu. Zobrazí se 
potvrzovací okno, klikněte zde také na tlačítko „Claim“.



Ražba a nabytí práv MOS Průvodce 10

Poté se zobrazí okno s požadavkem na podpis SubWallet. Zkontrolujte podrobnosti a klikněte  
na tlačítko Approve.

Po dokončení transakce se po návratu do Mosaic Exploreru zobrazí změna v nárokované a 
uplatněné částce.
Obnovte stránku nebo přejděte na jinou položku nabídky a vraťte se zpět. Změna se projeví i 
v podrobnostech o zůstatku. Uvidíte, že se váš zůstatek k utrácení zvýšil, zatímco zůstatek na  
účtu se snížil.
Celkový zůstatek se snížil o transakční poplatek.



Ražba a nabytí práv MOS Průvodce 11

7. Převod na typ s možností vkladu - nabytí aktiv s následným zmrazením

Pokud chcete převést celou částku ve vestingu na typ, který lze stakovat, můžete tak učinit na 
stránce Account details v Mosaic Exploreru. Je důležité si uvědomit, že v tomto případě zůstane 
celá částka zmrazena až do původního konce celého období vestování a nebude uvolněna po 
bloku!

Připojte svůj účet a přejděte na stránku Account details, poté vyberte kartu Vesting Schedules, 
jak je popsáno v bodě 6.

Klikněte na tlačítko „Convert to frozen balance“ v pravém horním rohu tabulky!
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V zobrazeném okně se zobrazí varování, že tento proces nelze vrátit zpět. Pokud převedete  
nabytí na tzv. frozen balance, převedená částka zůstane zmrazena až do konce původního 
období nabytí. Můžete ji použít pro staking, ale nebudete ji moci utratit například za transakční 
poplatky ani ji převést.

Částka, která není na základě harmonogramu nabytá, bude převedena. Uvolněná, ale dosud 
neuplatněná částka bude přesunuta na váš utratitelný zůstatek.
Pro provedení transakce musíte mít na účtu dostatek finančních prostředků k zaplacení 
transakčního poplatku!

Vyberte harmonogram nabytí, který chcete převést (pokud existuje pouze jeden, musíte také 
zaškrtnout políčko před ním), a poté klikněte na tlačítko Continue.
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Zobrazí se okno s požadavkem na podpis SubWallet. Zkon trolujte podrobnosti a klikněte na 
tlačítko Approve.

Po dokončení transakce se v Mosaic Exploreru vrátíte a uvidíte, že Vesting Schedule  
(harmonogram převodu) aktiv zmizí ze seznamu harmonogramů převodu aktiv, ale zobrazí  
se ve vašem Frozen schedule dostupném pro staking, který si můžete ověřit na kartě Frozen 
Schedules.
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